
Raport masă rotundă
Provocarea globală a infecțiilor 
asociate asistenței medicale 



Introducere
În ianuarie 2023, Essity și Tork, marca din domeniul igienei 
profesionale Essity, au găzduit o masă rotundă la Geneva, 
în colaborare cu Consiliul de afaceri al Fundației Națiunilor Unite 
pentru ONU, reunind lideri de opinie într-un singur loc pentru 
a discuta problema vitală a infecțiilor asociate asistenței medicale 
(IAAM) și prevenirea și controlul infecțiilor (PCI).

Experți din întreaga lume s-au adunat pentru a-și 
împărtăși experiențele în aceste domenii, pentru 
a identifica ceea ce este necesar pentru progres 
și pentru a defini apeluri la acțiune pentru 
comunitățile din domeniul sănătății și factorii 
de decizie politică, pentru a combate aceste 
probleme la nivel global. Printre participanți s-au 
numărat reprezentanți ai Organizației Mondiale 
a Sănătății, Fundației Gapminder și statelor 
membre ONU. 

Problemele importante evidențiate în discuții 
au fost: Schimbările comportamentale, inovații 
tehnice, oportunități de a stimula investițiile și 
multe altele. Întâlnirea s-a încheiat prin concluzii 
cheie din partea participanților și posibile 
obiective comune de reducere a infecțiilor 
asociate asistenței medicale și de îmbunătățire 
a prevenirii și controlului infecțiilor la nivel global. 
Aceasta a constituit, de asemenea, baza pentru 
acest rezumat executiv.

Ilze Melngailis este directorul senior 
al Consiliului de afaceri al Fundației 

Națiunilor Unite pentru ONU



Agendă masă rotundă

13:15-13:30

13:30-14:00

14:00-14:30

14:30-15:30

15:30-15:45

15:45-17:00

17:00-17:30

Introducere și observații de bun venit 

Briefingul Organizației Mondiale a Sănătății cu privire 
la raportul despre PCI la nivel global 

Informații de la Fundația Gapminder

Prima masă rotundă, pe tema schimbărilor comportamentale 
și inovațiilor din domeniul PCI

Pauză

A doua masă rotundă, pe tema oportunităților de militare 
pentru a stimula investițiile, accesul și scalarea

Rezumat și pașii următori



Puncte importante din 
prezentările OMS și ale 
Fundației Gapminder

Profesorul Benedetta Allegrazi, director tehnic 
în cadrul Organizației Mondială a Sănătății

Prima sesiune a zilei a inclus prezentări ale unor vorbitori cheie, 
profesorul Benedetta Allegranzi de la Organizația Mondială 
a Sănătății și doamna Anna Rosling Rönnlund, creatoare și  
co-fondatoare a Fundației Gapminder.  

Este important să recunoaștem lacunele din 
întreaga lume în materie de IAAM și PCI.  

Covid-19 și schimbările climatice urgentează 
nevoia colectivă de acțiune, iar oamenii sunt mai 
conștienți de necesitatea de a lucra împreună 
pentru a dezvolta soluții pe care să le poată pune 
în practică toată lumea. O problemă de bază 
cu care se confruntă conștientizarea cu privire 
la IAAM este faptul că randamentul investiției 
este enorm, dar efectele sale sunt subestimate, 
deoarece nu sunt vizibile. 

Cu toate acestea, din punct de vedere 
fiscal, daunele cauzate de IAAM sunt 
aproximativ echivalente cu cele 
cauzate de fumat. 

O altă înțelegere vitală este faptul că țările se află 
la diferite niveluri de progres și că recomandările 
privind imaginea perfectă pentru o regiune ar 
putea să nu fie realizabile în alte zone.



Lacunele sunt în principal în materie de educație cu privire la PCI, care în timpul pandemiei a apărut 
drept un element foarte important pentru îmbunătățirea practicilor din cadrul punctelor de acordare 
a îngrijirilor. În ansamblu, 10% dintre pacienți sunt afectați de această problemă, iar între 2016 și 2017 
au existat aproape nouă milioane de IAAM. Acest lucru este adesea însoțit sau cauzat de rezistența 
antimicrobiană (RAM). 

Pentru a maximiza interesul 
global, trebuie urmată 
o triadă:

Politică

FinanțareResponsabilitate

„Doar 3,8% dintre țările 
în care au fost efectuate 
sondajele au îndeplinit 
toate cerințele minime 
cu privire la PCI” 

-  Raportul OMS cu privire 
la PCI la nivel global  



Anna Rosling Rönnlund 
de la Fundația Gapminder



Într-o lume bazată pe fapte, există încă o 
problemă uriașă de înțelegere a datelor, în 
special cu cifrele care raportează volume uriașe, 
cum ar fi problemele în materie de IAAM la nivel 
mondial. Aceste neînțelegeri largi ale lumii sunt 
problematice pentru înțelegerea IAAM și PCI, 
deoarece oamenii nu știu cu siguranță de unde 
să înceapă să caute soluții. O altă problemă este 
că lumea continuă să se schimbe: statisticile și 
viziunile asupra lumii formulate cu un deceniu în 
urmă pot fi extrem de depășite în prezent.  
 

Cercetările disponibile rămân necitite de multe 
ori, adesea de către cei care au cea mai mare 
nevoie să le citească. În acest sens, un rol 
important îl au mijloacele de comunicare în 
masă pe care aleg să se concentreze. În SUA, 
majoritatea oamenilor mor din cauza bolilor de 
inimă (30,2%), 1% din cauza omuciderilor și 
doar 0,01% din cauza terorismului, dar chiar 
și așa, ultimele cauze sunt prezentate în mod 
disproporționat în mass-media, exagerându-le 
semnificația, așa cum se vede în frecvența de 
căutare relativ mai mare pe Google. 

„Problema este că majoritatea cercetărilor 
bune ajung pe birouri, fără a fi citite, și este 
important să ne asigurăm că informațiile 
potrivite ajung la oamenii potriviți” 

- Anna Rosling Rönnlund  

50% din cele 1.600 de note cu privire 
la politicile Băncii Mondiale  
au fost descărcate de doar 

1 până la 100 de ori  în 5 ani. 

„Dacă un raport a fost publicat și nimeni nu l-a citit, a existat cu adevărat?”
Malia Bachesta Eley, Stanford Social Innovation Review, 2018



Conform Fundației Gapminder, elementele 
cheie pentru a face datele relevante și 
utilizabile sunt: 

Datele gratuite sunt esențiale. Începeți prin a testa persoanele care ar 
trebui să folosească aceste date, astfel încât să vedeți cu privire la ce 
greșesc cel mai mult și să le puteți direcționa informațiile corecte prin 
intermediul site-urilor de o pagină. Există riscul să comunicăm ceea ce 
ei știu deja și nu ceea ce nu știu”.

Apoi, este important să includeți tendințele și proporțiile acestora, punând 
datele într-un context mai mare pentru a prezenta o imagine de ansamblu.

Evitați frazele pretențioase, săriți peste cuvintele la modă și peste 
secțiunea CV, care nu ar trebui să facă parte din raport: poate fi inclusă, 
dar „în subsidiar”. 
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Schimbările 
comportamentale 
și inovația

Concluzii cheie de 
la mesele rotunde

Sănătatea la nivel global a urcat mai sus pe agenda politică, parțial din cauza pandemiei de 
coronavirus. Se înțelege că rezistența antimicrobiană (RAM) și prevenirea și controlul infecțiilor 
(PCI) sunt parte integrantă a unui răspuns eficient la pandemie. Cu toate acestea, o creștere a 
utilizării antibioticelor pentru combaterea Covid-19 ar putea avea implicații pe termen lung asupra 
sănătății, pe care încă nu le înțelegem pe deplin - și aici, în centrul a ceea ce urmeză să facem în 
continuare, se află programele robuste cu privire la PCI. Masa rotundă a convenit că trebuie să 
acționăm în mod inteligent pentru a aborda obstacolele în calea provocărilor viitoare în materie de 
sănătate. Daunele cauzate de infecția evitabilă și netratabilă reprezintă pur și simplu o amenințare 
prea mare pentru ca noi să nu ne angajăm într-un mod adecvat, cu mai multe părți interesate.

Inovații 
Pentru a fi la curent cu diferitele provocări, este esențial 
să existe inovații atât din partea sectorului privat, cât și din 
partea guvernului și a organizațiilor neguvernamentale. 
Folosind dovezi din lumea reală, putem învăța, îmbunătăți  
și perfecționa. 

Angajament 
Lucrătorii din domeniul sănătății trebuie să facă parte din 
discuție în materie de PCI. În întreaga lume trebuie să fie 
depuse eforturi concertate pentru a atrage, reține și antrena 
această resursă vitală în sănătatea publică. Pentru succesul 
răspunsului global la pandemie, asistența medicală trebuie 
să funcționeze la nivel național și local - indiferent dacă sunt 
națiuni cu venituri mari, medii sau mici. 



Oportunități de sensibilizare pentru  
a stimula investițiile, accesul și scalarea

Mesaje  
Coordonarea și transmiterea obiectivelor noastre 
de la organismele locale, regionale, naționale 
și internaționale precum Organizația Mondială 
a Sănătății pe tema PCI trebuie armonizate 
pentru a atrage atenția organismelor relevante. 
Mesajele sunt vitale și atunci când vine vorba de 
implementarea schimbărilor comportamentale. 
Trebuie să continuăm comunicarea cu privire la 
faptul că un simplu obicei de bune practici privind 
igiena mâinilor are potențialul de a salva milioane 
de vieți și este cheia pentru eficiența PCI. În 
plus, trebuie să fim, de asemenea, pregătiți să 
răspundem la problema din ce în ce mai mare 
pe care o pune dezinformarea. Știrile false sunt 
în creștere și amenință să submineze pregătirea 
pentru a face față amenințărilor viitoare cu privire 
la sănătate.

 

Finanțarea  

Când vine vorba de a convinge factorii de 
decizie, există întotdeauna priorități concurente 
pentru finanțare și uneori sunt auzite cele mai 
puternice voci din sală care-și pot susține 
argumentele. Menținerea PCI implicate în aceste 
discuții va asigura păstrarea importanței lor 
ridicate în conștiința publicului și a guvernelor. 
Argumentele morale și emoționale ale PCI vor 
ajuta la informarea privind nivelul la care putem 
câștiga argumentul economic. PCI trebuie privite 
ca o investiție, mai degrabă decât un cost. 



Următorii pași
Toate părțile interesate și-au adus contribuția prin ideile lor 
valoroase pe această temă, cu prezentări detaliate și sugestii 
clare pentru soluții. Acest raport prezintă complexitatea 
problemelor cu care se confruntă. Există motive de optimism, 
iar inspirația poate proveni din alte domenii științifice.

Faceți vizibile problemele cu privire la PCI și IAAM/RAM - contactați alte grupuri 
de pacienți și învățați din accentul global pus pe combaterea schimbărilor 
climatice - căutați susținători care pot implica milioane de oameni. 

Continuați să sprijiniți investitorii care stimulează inovația, asigurați-vă că 
aceasta este bine direcționată și prezentați factorilor de decizie politică 
argumentele cu privire la modul în care pot fi rentabile investițiile pentru PCI. 

Sprijiniți cei 194 de membri ai OMS și consensul lor pentru a lansa proiectul unui 
nou acord internațional pentru abordarea IAAM, care evidențiază un consens 
între națiuni pentru a ajunge la o soluție.  

Reflectați asupra modalităților de îmbunătățire a mesajelor pentru toate 
activitățile de sensibilizare necesare în următoarele 6-18 luni.  

Conștientizați faptul că, pentru a realiza schimbarea, trebuie să folosim  
o abordare de jos în sus, mai degrabă decât de sus în jos, ceea ce înseamnă  
să încurajăm profesioniștii din domeniul sănătății să DOREASCĂ schimbarea, 
mai degrabă decât să încerce să IMPUNĂ schimbarea.  

Acțiuni cheie pentru viitor:
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www.essity.com

„Există un paradox în materie de prevenire și 
control al infecțiilor: atunci când prevenirea 
funcționează bine, este invizibilă”.

Dorim să mulțumim tuturor organizațiilor 
și persoanelor care au participat și au 
contribuit la succesul acestui eveniment:

• Organizația Mondială a Sănătății
• Consiliul de afaceri al Fundației Națiunilor Unite pentru ONU
• Fundația Gapminder
• OCDE
• Mai multe state membre ale ONU
• Alianța Globală pentru Septicemie
• Fondul Global
• Experți în domeniul sănătății globale și al economiei sănătății

Reprezentanți ai sectorului privat;
• Essity
• Novozymes
• Roche Diagnostics

Aflați mai multe:  
www.torkusa.com/CleanCareHealthcare 

Tork este o marcă Essity ce se află în fruntea inovațiilor în materie de igienă, înființată în 1968.


